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Esercizio 1. Si consideri il sistema di equazioni di�erenziali lineari

ẋ = Ax + B(t), x ∈ R2, A =
(

1 2
0 −1

)
, B(t) =

(
t + 1
2t

)
con condizioni iniziali x(0) = (0, 1). Se ne trovi la soluzione.

Esercizio 2. Si consideri il seguente problema di Cauchy
ẍ + εẋ− x = ε sin(t)
x(0) = 0
ẋ(0) = 1

Se ne determini la soluzione al variare di ε ≥ 0.

Esercizio 3. Dire per quali α ∈ R esiste una soluzione non nulla di
ẍ + 2αẋ + x = 0
x(0) = 0
x(2π) = 0

Esercizio 4. Risolvere il seguente problema di Cauchy
t2ẍ + ẋ = −t3

x(1) = 1
ẋ(1) = 1

Esercizio 5. Risolvere il seguente problema di Cauchy
tẍ = ẋ + t sin

ẋ

t
x(1) = −1
ẋ(1) = 2

Esercizio 6. Si consideri il sistema di equazioni di�erenziali lineari

ẋ = Ax, x ∈ R2, A =
(
−1 1/2
0 −3

)
con condizioni iniziali generiche x(0) = x0. Se ne trovi la soluzione. Scrivere inoltre l'equazione carte-

siana della curva x(t) = (x1(t), x2(t)) nella base degli autovettori di A e tracciare un gra�co qualitativo

del �usso.

Esercizio 7. Si consideri lo spazio S delle soluzioni dell'equazione di�erenziale lineare omogenea

ẍ + ω2x = 0

Determinare una base per S.
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